

KS - ZNB Správa štátnej bezpečnosti  
— KOŠICE —

Č. p. OS-00 2550-7/20-85

ZRUŠEN STUPEŇ  
UTAJENÍ

5

Ministerstvo vnútra Československé republiky

- 8. III. 1985

DNE \_\_\_\_\_ PODPIS \_\_\_\_\_

Košice 17. decembra 1985

PRO SLUŽEBNÍ PŮTRĚBU

~~PRÍLOHY TAJNÉ~~  
Výtlačok č. 2  
Počet listov: 38  
Prílohy: 1/1

Schvaľujem:

*Stefan Sernovaký*  
Náčelník Správy ŠtB Košice  
mjr. JUDr. Štefan Sernovaký

Dňa: 2.1. 1985

MINISTERSTVO VNITRA  
X. správa FMV

Došlo - 8. I. 1986

Čj. VN-puř/01-85

Přílohy 1/1

ROZPRACOVANIE ÚLOH

vykonávacieho plánu Správy ŠtB Košice na rok 1986

MINISTERSTVO VNITRA  
X. správa FMV

Došlo 1-9. I. 1986

Čj. VN-0025/2/05-86

Přílohy 1/1

Prekladá:

*Ing. Miroslav Chovanec*  
Náčelník 2. odboru S - ŠtB  
kpt. Ing. Miroslav Chovanec

I.

VYHODNOTENIE

operatívnej situácie za rok 1985

Operatívna situácia v jednotlivých problematikách po línii 2. odboru v uplynulom období vykazuje určitý posun v náraste protisocialistických tendencií. Na úseku stredoškolskej a učňovskej mládeže došlo k nárastu počtu prípadov propagácie fašizmu a obdivu západného spôsobu života najmä pod vplyvom dekadentných hudobných smerov šírených k nám zo Západu. U vysokoškolskej mládeže pretrvával pasívny prístup k SZM, čo bolo predovšetkým zapríčinené formálnou prácou zväzových orgánov. Medzi vysokoškolskými sa prejavovalo nekritické hodnotenie spôsobu života na Západe, preberanie hodnôt buržoáznej spoločnosti a ironizovanie socialistických ideálov. V neposlednom rade bola zistená inklinácia časti študentov, vrátane funkcionárov SZM, k náboženstvu. Na úseku zahraničných študentov nedošlo k zmenám operatívnej situácie. Sú však zisťované poznatky o používaní drog, hlavne študentmi z arabských štátov.

Za hodnotené obdobie taktiež nedošlo k výraznejším zmenám v operatívnej situácii v problematike bývalej pravice a antisocialistických síl. Neboli zistené poznatky o organizovanom pôsobení týchto elementov ani nedošlo k otvoreným protisocialistickým prejavom. Sú však naďalej zisťované kontakty jedincov najmä na predstaviteľov CHARTY v Prahe a to najmä v oblasti kultúry a náboženskej ideológie.

Nedošlo ani k zmene operatívnej situácie na úseku umenia, kultúry a HOP. Sú však zisťované náznaky snáh o zneužitie malých divadiel k skrytým protisocialistickým invektívam ako aj pokusy bývalej pravice a nacionalistických kruhov o negatívne ovplyvňovanie kultúrnej tvorby.

V problematike zdravotníctva boli naďalej zisťované poznatky o snahách zdravotníckeho personálu o vybavovanie dlhodobých pobytov v kapitalistickom zahraničí. Časť personálu je infiltrovaná náboženstvom a na niektorých pracoviskách dochádza ku koncentrácii členov LA a NC. Vzhľadom k ukončeniu výstavby novej nemocnice došlo k obmedzeniu obchodných vzťahov na KŠ.

Za hodnotené obdobie došlo k výraznému poklesu výskytu protizákonných nápisov a písomností. Ide o trend, ktorý začal už v roku 1984. Súčasne s poklesom počtu výskytov PZP sa znížila aj ich spoločenská nebezpečnosť. Je však možné očakávať, že v súvislosti s voľbami do zastupiteľských orgánov a XVII. zjazdu KSČ dôjde i v tejto problematike k zmene operatívnej situácie.

Ukrajinské emigrantské centrá a NTS pokračujú v ideologickej diverzii proti ČSSR a ZSSR čo potvrdzujú závadové písomnosti, zasielané oficiálnym kanálom najmä na ukrajinské inštitúcie v kraji. Pokiaľ ide o domácu nacionalistickú bázu táto je už dlhšie pasívna a jej činnosť nemá výraznejší vplyv na operatívnu situáciu.

V problematike židovského buržoázneho nacionalizmu došlo oproti minulému obdobiu k snahám o aktivizáciu náboženského života a o upevnenie vzťahov spolupatričnosti u niektorých mladých židovských rodín. Súčasne židia žijúci najmä v USA a Izraeli začínajú prejavovať zvýšený záujem o život ŽNO, o židovské cintoríny a kultúrne pamiatky a to najmä cez organizovanie súkromných pobytov i turistických zájazdov. V radoch židovskej inteligencie pretrvávajú snahy emigrovať do KZ.

V problematike maďarského buržoázneho nacionalizmu došlo k aktivizácii začiatkom roku 1985, čo súviselo s prijímaním nového zákona o národnostnom školstve. V súčasnej dobe sú zisťované poznatky o snahách rozšíriť vplyv a rozsah maďarského školstva na území kraja. Situácia je ovplyvňovaná najmä masovokomunikačnými prostriedkami MĽR. Cez tieto tendencie doposiaľ nedošlo k výraznejším aktivitám nositeľov maďarského buržoázneho nacionalizmu, ktoré by ovplyvnili operatívnu situáciu.

Oproti roku 1984 došlo k ďalšej aktivizácii reakčného klé-  
ra, LA a NC. Výrazný vplyv na tento vývoj mali oslavy 1100. vý-  
ročia úmrtia Metoda a nedôsledný postup orgánov štátnej správy  
voči páchatelom trestných činov, najmä podľa § 178 TZ. Oproti  
minulosti došlo k ďalšej aktivizácii cirkvi v oblasti práce s  
mládežou a to už i po línii evanjelickej cirkvi. Vo vzťahoch me-  
dzi gr. - kat. cirkvou a pravoslávnu cirkvou pokračovali ten-  
dencie gr. - kat. cirkvi zamerané na postupnú paralýzu činnosti  
pravoslávnej cirkvi. Situácia bola ovplyvnená nedôsledným rieše-  
ním týchto problémov zo strany štátnych orgánov a dilatantským  
postupom vedenia pravoslávnej cirkvi.

V problematike sekty SJ dochádza k určitej stagnácii najmä  
v oblasti otvorených jehovistických prejavov. Získavanie nových  
členov sekty SJ však pokračuje naďalej, avšak menej otvorenými  
formami. Situáciu pozitívne ovplyvnili naše represívne opatrenia.

V problematike menšinových cirkvi došlo k okrajovým preja-  
vom buržoázneho pacifizmu u niektorých kňazov z okresov Košice-  
vidiek a Trebišov. Naďalej pokračovali snahy o aktivizáciu ná-  
boženského života najmä zo strany holandských a západonemeckých  
cirkevných organizácií.

Celkove však možno konštatovať, že štátobezpečnostná si-  
tuácia vo Východoslovenskom kraji v uplynulom období nevyžado-  
vala použitie mimoriadnych prostriedkov na jej korigovanie.

II.

HLAVNÉ ÚLOHY V ROKU 1986

---

1. Cieľavedome a dôsledne vykonávať kontrarozviedne opatrenia k zabezpečeniu plynulých príprav a priebehu volieb do zastupiteľských orgánov a XVII. zjazdu KSČ. K tomuto účelu zabezpečiť i nerušený priebeh vysielania a publikovania v období konania týchto celospoločenských akcií.
2. Eliminovať snahy antisocialistických živlov vo Východoslovenskom kraji o zapojenie sa do protispoločenskej činnosti so zoskupeniami CHARTA 77 a VONS. Zvýšenú pozornosť naďalej venovať pokusom o šírenie ideí buržoázneho pacifizmu najmä medzi mládežou, v cirkevných kruhoch, v oblasti vedy a kultúry a spoločenských organizácií. V úzkej spolupráci s predsedníctvom krajskej mierovej rady a vedením vysokých škôl zamedziť pokusom o vytvorenie "nezávislého mierového hnutia" i cez organizovanie letných táborov mládeže v KZ.
3. Systematicky odhaľovať a postihovať pisateľov závažných protispoločenských písomností, predovšetkým výhražného a teroristického charakteru.
4. Pokračovať v rozpracovaní vhodných typov na podstavu SKS a ostatných IDC, najmä z radov príbuzných exponentov týchto IDC a vysokoškolskej agentúry.
5. Nepripustiť na teritóriu kraja realizáciu paralelných štruktúr a vytváranie tzv. antiuniverzít. Tieto zámery odhaľovať a rozkladať.
6. Odhaľovať a dokumentovať snahy vonkajšieho a vnútorného protivníka o znevažovanie spochybňovanie štátnej kultúrnej politiky. Nedovoliť, aby malé scény boli zneužívané k protisocialistickým aktivitám. Zvýšenú pozornosť venovať snahám o presadzovanie buržoáznych úpadkových kultúrnych smerov a tendencií do radov mládeže a kultúrnych telies.
7. Odhaľovať záujmy protivníka o odčerpávanie výsledkov vedeckého výskumu. V tejto súvislosti venovať zvýšenú pozornosť výberu SaŠ a ovplyvňovať vedeckú inteligenciu k angažovanému vystúpeniu pri výjazdoch do KŠ a na medzinárodných podujatiach.
8. Predchádzať a zamedzovať snahám o protisocialistické ovplyvňovanie mládeže a o jej prípadné zneužitie k protispoločenským vystúpeniam. Dôsledne vykonávať najmä opatrenia k zamedzeniu propagácie fašizmu a toxikománie medzi mládežou. Realizovať účinné opatrenia proti ideovým vodcom a organizátorom závadových hudobných skupín mládeže. Paralyzovať negatívne javy medzi vysokoškolskou mládežou a neutralizovať činnosť protiso-

cialisticky orientovaných študentov. Zvýšiť intenzitu vyhľadávacej činnosti s dôrazom na pôsobenie LA a NC v radoch VŠ mládeže. PVO vykonávať v úzkej súčinnosti s vedením škôl a rodičmi tak, aby tieto opatrenia boli účinné a mali výchovný dopad. Vykonávať kontrolu zahraničných študentov a zabráňovať ich zneužitiu k podvratnej činnosti a proti pokrokovým silám v zahraničí.

9. Prijímať agentúrno-operatívne opatrenia s cieľom zabrániť zneužitiu územia ČSSR k preprave ideodiverzných materiálov centrálam OUN a NTS do ZSSR. Získavať dokumentačný materiál ku kompromitácii týchto organizácií.
10. Zamedziť snahám o rozšírenie slovenského politického klerikalizmu najmä v epišopej diecéze. Dôsledne plniť úlohy na úseku ochrany ZKD PIT. Intenzívnejšie a dôslednejšie agentúrne prenikáť do NC a Vatikánu. Potláčať aktivitu členov SSJ a zamedzovať vzniku nových siekt na území kraja. Venovať zvýšenú pozornosť paralýze snáh o zneužívanie územia MĽR k organizovaniu výchovy reakčnej cirkevnej hierarchie.
11. V spolupráci so stranickými a štátnymi orgánmi ako aj vedením škôl a organizácií dôsledne paralyzovať činnosť laikov a príslušníkov NC s dôrazom na oblasť školstva, zdravotníctva, vedy a kultúry. Nedovoľiť rozšírenie pôsobenia NC v radoch robotníckej mládeže.

Vychádzajúc z uvedených hlavných úloh, zamerania X. Správy ZNB Praha a plánu Správy ŠtB Košice, bude 2. odbor v roku 1986 v jednotlivých problematikách plniť tieto zásadné úlohy:

#### VYSOKÉ A STREDNÉ ŠKOLY

---

##### 1) Práca na prípadoch

SZ \*CESTOVATEĽ - založený na pracovníka VŠT pre podozrenie z páchania tr. činnosti podľa § 105 TZ.

**Cieľ:** Preveriť signál. V prípade potvrdenia vykonať dokumentáciu TČ.

**Opatrenia:** Do 28. 2. 1986 realizovať AOK s cieľom zistenia či objekt získava údaje utajovaného charakteru. V prípade potvrdenia pôvodného podozrenia vykonať opatrenia na dokumentáciu tr. činnosti. Akciu ukončiť do 30. 6. 1986.

T: v texte

Z: náčelník 1. oddelenia

Pokračovať v uštalovaní stykov objektu a vykonávať preverky tých, ktorí sú nositeľmi ŠT. Spomedzi stykov typovať agentúru k podstave.

T: do ukončenia rozpracovania

Z: náčelník 1. odd.

Ku kontrole činnosti a rozpracovaniu objektu využívať TS "VLADO", "LORD" a D "ANITA".

T: úloha trvalá

Z: náčelník 1. odd.

## 2) Vyhľadávacia činnosť

- Vyhľadávacia činnosť medzi študentmi bude zameriavaná najmä na nositeľov a šíriteľov nepriateľských ideológií, odhaľovanie členov zakázaných cirkví a siekt a exponovaných náboženských laikov. Ďalej na odhaľovanie a paralýzu pokusov o šírenie pacifistických ideí a rozvoja nezávislého mierového hnutia. Medzi pedagogickým zborom bude vyhľadávacia činnosť ďalej zameriavaná do oblasti negatívnych ideologických prejavov, Saš a utajovaného výskumu.

T: úloha trvalá

Z: náčelník 1. odd.

- Dôsledne zabezpečovať plnenie stanovených úloh v problematike Saš v zmysle RN X. Správy ZNB č. 13/78 a pokynov náčelníka Správy ŠtB. Z bázy Saš získať do 30. 10. 1986 1 TS s cieľom podstavy špeciálnym službám protivníka.

T: v texte

Z: náčelník 1. odd.

- Do 30. 1. 1986 zistiť utajované úlohy a ich nositeľov s cieľom zamedzenia úniku utajovaných skutočností. Zvláštnu pozornosť venovať tým nositeľom, ktorí majú vzťahy na KŠ.

T: v texte

Z: náčelník 1. odd.

- Cyklicky preverovať či po línii VŠ nie sú organizované rôzne mládežnícke tábory v KŠ. V prípade zistenia takýchto snáh tieto v spolupráci s vedeniami VŠ paralyzovať. Uštalovať a preverovať pedagógov a študentov, ktorí v roku 1986 vycestujú na prax a jazykové kurzy do KŠ.

T: v texte a úloha trvalá

Z: náčelník 1. odd.

- Kontrolu objektu IVAN pri prvom príchode do ČSSR zabezpečiť cez STÚ DIAGRAM. Previerku ukončiť do 30. 5. 1986 buď rozpracovaním objektu, alebo jeho získaním ku spolupráci.  
Z: náčelník 1. odd.
  
- V prostredí zahraničných študentov odhaľovať príslušníkov organizácie MUSLIMSKÍ BRATIA. Získať 1 TS do 30. 6. 1986.  
T: úloha trvalá  
Z: náčelník 1. odd.
  
- Vykonať dôkladnú previerku ČREPA /stáž v Iraku/ s cieľom prípravy na prípadnú podstavu špeciálnym službám protivníka.  
T: v texte  
Z: náčelník 1. odd.
  
- Získať prehľad o činnosti všetkých SaŠ z KZ, ktorí budú pôsobiť vo vyčlenených objektoch VŠ.  
T: úloha trvalá  
Z: náčelník 1. odd.
  
- K styku objektu "JANO", rozpracovávaného po NC, KALLOVI vedenom v SPO NOVIC získať po referáte VŠ do 30. 4. 1986 1 TS tak, aby bol perspektívne využiteľný do problematiky NC ako podstava.  
T: v texte  
Z: náčelník 1. odd.
  
- Zaistiť centralizáciu kontrarozviednej ochrany stredoškolskej a učňovskej mládeže vo Východoslovenskom kraji. Rozpracovanie vykonávať objektovým systémom v zmysle RN X. S-ZNB č. 13/78 s určením zodpovednosti 2. odboru, 3. odboru a v rámci okresov útvarov ŠtB a VB.  
T: 28. 2. 1986  
Z: náčelník 1. odd.
  
- Pokračovať v systematickom budovaní dôverníckej siete na jednotlivých stredných a učňovských školách. Dôvernícku sieť dobudovať do 30. 3. 1986.  
T: v texte a úloha trvalá  
Z: náčelník 1. odd.
  
- Do 30. 1. 1986 zabezpečiť zoznamy uchádzačov o štúdium v socialistických krajinách. Spomedzi uchádzačov do 30. 6. 1986 pripraviť a zaregistrovať 5 typov, ktorých materiály postúpiť X. S-ZNB Praha.  
T: v texte  
Z: náčelník 1. odd.



- Do 30. 1. 1986 uskutočniť oficiálne kontakty s MV SZM a KV SZM s cieľom dosiahnutia úzkeho a operatívneho prepojenia k riešeniu negatívnych javov v radoch mládeže.

T: v texte a úloha trvalá                      Z: náčelník 1. odd.

- Naďalej venovať pozornosť CSK pri KD PaM v Košiciach so zameraním na kontrolu obsahu a priebehu organizovaných podujatí. Zamerať sa hlavne na diskotéky, videodiskotéky a prehliadky novovznikajúcich hudobných skupín. Riaditeľa KD PaM preveriť a evidovať ako dôverníka.

T: 28. 2. 1986 a úloha trvalá                      Z: náčelník 1. odd.

### VOĽNÁ MLÁDEŽ

#### 1) Práca na prípadoch

SZ "KOMÚNA" - zoskupenie na báze nelegálnej kultúry, ktorého predstaviteľ udržiava styky na arcibiskupa TOMÁŠKA, NC a CH-77. Do prípadu bol získaný TS a je podstavovaný ďalší.

Ciel: Rozkrytie, dokumentácia a podľa rozsahu negatívnej činnosti buď trestný postih alebo rozkladné opatrenia.

Opatrenia: Do 28. 2. 1986 dosiahnuť aktívnej podstaty TS "ŠTEFAN" do prípadu a využiť STÚ DIAGRAM. Rozkryť konkrétne osoby z NC a CH-77 ako aj spôsob spojenia a zadokumentovať celkový obsah činnosť. Rozpracovanie ukončiť do 30. 10. 1986.

T: v texte    Z: náčelník 1. odd.

#### 2) Vyhľadávacia činnosť

- V úzkej spolupráci s MS-VB zabezpečovať priebeh diskoték, vystúpení spevákov populárnej hudby a masovo spoločenských i športových podujatí s cieľom odhaľovať nositeľov protispoločenských prejavov na týchto podujatiach ako i páchatelov tr. činností z radov voľnej mládeže. Nodovoliť vytvorenie zoskupení voľnej mládeže na báze dekadentných západných hudobných smerov.

T: úloha trvalá    Z: náčelník 1. odd.



- Na úseku Zväzarmu zabezpečovať kontrarozviednu ochranu zväzarmovských letísk, leteckej techniky, závesného lietania, v zmysle pokynov X. Správy ZNB Praha. Dbáť na dôsledné vykonávanie previerok rádioamatérov a zvýšiť intenzitu vyhľadávacej činnosti s využitím TS JAKUB a PAVOL.

T: úloha trvalá

Z: náčelník 1. odd.

### BÝVALÁ PRAVICA A OSTATNÉ ANTISOCIALISTICKÉ SILY

#### 1) Práca na prípadoch

OZ "SÚSTRUŽNÍK" - rozpracovávaný bývalý príslušník ZNB vedený v II. kat. NO.

**Cieľ:** Zabezpečiť kontrolu činnosti evidovanej osoby s cieľom včasnej paralýzy enáh o negatívne protisocialistické vystúpenie a páchanie tr. činnosti.

**Opatrenia:** Ku kontrole objektu využívať TS PETER z VKR a STÚ NÁKUP vo vzťahu na KZ ako i aktív z miesta bydliska a pracoviska. V prípade, že budú potvrdené doterajšie poznatky o pasivite objektu, rozpracovanie ukončiť do 30. 6. 1986 a objektu preradiť do III. kat. v zmysle MMV ČSSR č. 21/78.

T: v texte

Z: náčelník 1. odd.

SZ "MATEJ" - rozpracovávaný študent gymnázia v Košiciach pre protisocialistický zameraný písomný kontakt na SKS.

**Cieľ:** Zadokumentovať tr. činnosť objektu podľa § 112 TZ. V prípade nereálnosti pokúsiť sa objektu získať ku spolupráci k SKS alebo vec riešiť PVO.

**Opatrenia:** Pri rozpracovaní postupovať tak, aby bol získaný dostatočný materiál k verbovke objektu, alebo k legalizácii poznatkov s cieľom vykonania PVO za účasti vedenia školy a rodičov.

T: 30. 6. 1986

Z: náčelník 1. odd.

## 2) Vyhľadávacia činnosť

- Vyhľadávacia činnosť bude zameraná na odhaľovanie, dokumentáciu a paralýzu snáh o prípadné organizované vystúpenie týchto síl, alebo jedincov. Najmä v súvislosti s prípravou a priebehom XVII. zjazdu KSČ a volieb do zastupiteľských orgánov. Súčasne bude zvýšená pozornosť venovať odhaľovaniu prepojenia týchto osôb na protisocialistické zoskupenia v Prahe a Bratislave.

- SPO CUPI - preverovaný príbuzný člena Hlavného poradného výboru SKS FUGU. U objektu do 30. 3. 1986 preskúmať možnosť využitia k podstave do SKS.

T: v texte

Z: náčelník 1. odd.

- SPO JURÍK - preverovaný JURICA Jozef pre príbuzenský vzťah na člena Hlavného poradného výboru SKS ĎURICA Milana. Opatrenia a postup ako u SPO CUPI.

- Pokračovať v agentúrnom prenikaní do SSO a SSL s cieľom dokumentácie snáh o zneužívanie týchto strán k vytváraniu protisocialistickej opozície. V prípade, že tieto tendencie nebudú vyriešené vedením týchto strán za pomoci našej agentúry, poznatky legalizovať a odstúpiť k riešeniu straníckemu orgánu.

T: do 30. 7. 1986

Z: náčelník 1. odd.

- Naďalej zabezpečovať aby všetky poznatky k osobám evidovaným v zmysle NMV ČSSR č. 21/70 a zaradeným do I. a III. garnitúry získané operatívnymi odbormi, VKR, VB a inými prameňmi, prechádzali cez 1. odd. 2. odboru. Zvýšenú pozornosť venovať odhaľovaniu, dokumentácii a paralýze snáh týchto osôb, prenikať do oficiálnych štruktúr, najmä v oblasti kultúry, organizácií NF a HOP, ako i snahám dostať sa do vyšších hospodárskych funkcií. U osôb evidovaných v zmysle NMV č. 21/78 Zb. ČSSR a zaradených do jednotlivých garnitúr do 30. 9. 1986 preveriť k akým posunom došlo v ich funkčnom pracovnom zaradení a v štruktúrach NF.

T: v texte a úloha trvalá

Z: náčelník 1. odd.

- V spolupráci s útvarom obrany KS-ZNB k 30. 6. 1986 a k 30. 11. 1986 prehodnotiť aktuálnosť zoznamov akcie NORBERT.

T: v texte

Z: náčelník 2. odboru

SZ "BONZ" - rozpracovávaný objekt pre podozrenie z tr. činnosti podľa § 105 TZ. Objekt ako zaslúžilý umelc udržiava styky na funkcionárov a pravidelne vycestováva do KZ.

**Cieľ:** Potvrdenie alebo vyvrátenie páchania tr. činnosti podľa § 105 TZ.

**Opatrenia:** S využitím TS KNIHA do 28. 2. 1986 pripraviť a do 30. 4. 1986 realizovať AOK s cieľom preverenia záujmu objektu o utajované skutočnosti. V prípade, že sa naďalej pôvodné podozrenie nebude potvrdzovať, rozpracovanie ukončiť.

T: v texte a do  
30. 6. 1986

Z: náčelník 1. odd.

OZ "HEREC" - rozpracovávaný dramaturg štátneho divadla, evidovaný v II. kat. ako NO v zmysle NMV ČSSR č. 21/78. Na pracovisku oficiálne vystupuje v duchu oficiálnej línie strany.

**Cieľ:** Preveriť či objekt neprenáša do divadelnej tvorby protisocialisticky zamerané prvky.

**Opatrenia:** Za využitia TS GANDER do 30. 4. 1986 dôsledne preveriť jeho skutočné názory a postoje. K tomu do 30. 1. 1986 spracovať návrh AOK s využitím TS GANDER. V prípade nepotvrdenia podozrenia rozpracovanie do 30. 6. 1986 ukončiť.

T: v texte

Z: náčelník 1. odd.

## 2) Vyhľadávacia činnosť

- Skvalitniť vyhľadávaciu činnosť medzi novinármi, v Čs. televízii a rozhlaso, v malých divadelných scénach a kultúrnych strediskách. Zabezpečiť si prehľady dramaturgických plánov týchto hier a fyzickú kontrolu jednotlivých premiér. Nedovoliť aby tieto scény sa stali pôdou šírenia protisocialistických náleď. K zabezpečeniu kontroly činnosti klubov novinárov, spisovateľov a výtvarníkov, doplniť agentúru tak, aby v každom bol aspoň 1 TS.

T: do 30. 6. 1986 a úloha trvalá

Z: náčelník 1. odd.

- K štúdiu Čs. televízie Košice na Malinovekého ulici do 30. 1. 1986 vypracovať doplnok projektu VLNA z dôvodov novoinštalovaného technického zariadenia umožňujúceho živé vysielanie i z tohoto objektu. Pred konaním a v priebehu konania XVII. zjazdu KSČ a volieb do zastupiteľských orgánov preveriť funkčnosť projektov VLNA I a II a vykonať opatrenia aby nedošlo k zneužitiu masovokomunikačných prostriedkov pri týchto významných ce-

lospoločenských podujatiach.

T: v texte a úloha trvalá

Z: náčelník 1. odd.

- K 30. 6. a 30. 11. 1986 vykonať zmapovanie amatérskych a profesionálnych hudobných skupín mládeže a pod kontrolu vziať všetky skupiny, ktoré dostávajú angažmá z KZ.

T: v texte a úloha trvalá

Z: náčelník 1. odd.

- Do 28. 2. 1985 spracovať objektovým spôsobom novinárske organizácie SZN, MON a INTERPRESS a zabezpečiť ich pokrytie dôvernickou sieťou.

T: 30. 6. 1986 a v texte

Z: náčelník 1. odd.

- Doplniť dôvernickú sieť v malých amatérskych divadlách a ObKS tak, aby všade bol aspoň 1 dôverník.

T: do 30. 4. 1986

Z: náčelník 1. odd.

- Sústavnú pozornosť venovať k odhaľovaniu protisocialistických a nacionalistických prejavov najmä v miestach sústreďovania kultúrneho diania národnostných menšín.

T: úloha trvalá

Z: náčelník 1. odd.

- Trvalú pozornosť venovať odhaľovaniu činnosti a spojenia členov bývalej Jazzovej sekcie na ústredie v Prahe. Prehľad členov si vyžiadať z X. Správy ZNB Praha. Spomedzi tejto bázy získať do 30. 9. 1986 1 TS. Nepripustiť, aby v priebehu príprav a konania XVII. zjazdu KSČ a volieb do zastupiteľských orgánov bolo toto zoskupenie využité k otvoreným protisoc. vystúpeniam.

T: v texte a úloha trvalá

Z: náčelník 1. odd.

#### PROBLEMATIKA VEDY A ZDRAVOTNÍCTVA

##### 1) Práca na prípadoch

SZ "KAMEŇ" - rozpracovávaný lekár zo Stredy n/Bodrogom pre podozrenie z páchania TČ podľa § 112 TZ, § 105 TZ a prípravy k TČ podľa § 109 TZ.

Opatrenia: Preveriť podozrenie zo spáchania tr. činov podľa § 112 a § 105 TZ a prípravy k TČ podľa § 109 TZ s využitím TS JÚLIUS, TS MARTIN a STÚ ANALÝZA do 30. 4. 1986. K tomuto spracovať návrh AOK do 15. 1. 1986. V prípade potvrdenia poznatkov zadokumentovať tr. činnosť do 30. 10. 1986. V opačnom prípade do 30. 10. 1986 ukončiť.

T: v texte

Z: náčelník 1. odd.

## 2) Vyhľadávacia činnosť

- V rámci vyhľadávacej činnosti zabezpečiť ochranu výsledkov výskumu pred ich únikom do KZ a to najmä v Helmitologickom, Fyziológii a Genetike hospodárskych zvierat, Neurobiologickom a Spoločensko-vednom ústavoch SAV. Za týmto účelom si zabezpečiť prehľad riešených výskumných úloh a zistiť stupeň ich utajenia - do 30. 1. 1986. Vykonať zmapovanie a previerku tých vedeckých pracovníkov, ktorí budú riešiť utajované výskumné úlohy. Zvýšenú pozornosť venovať riešeniu úloh utajovaného výskumu na ÚFHZ a popáleninovom oddelení ZÚNZ - VSŽ. K tomuto účelu využiť doterajšiu agentúrnu sieť 1. odd. v tomto objekte a agentúru 2. odd. z problematiky ŽBN.

T: úloha trvalá

Z: náčelník 1. odd.

- U všetkých osôb, ktoré vycestúvajú na dlhodobé pobyty do kapitalistických, alebo rozvojových štátov, vykonávať previerky a obranné pohovory. S cieľom zabrániť emigráciám venovať zvýšenú pozornosť výjazdom lekárskeho rodín.

T: úloha trvalá

Z: náčelník 1. odd.

- V problematike zdravotníctva odhaľovať snahy zdravotníckeho personálu o súkromné si vybavovanie expertíznych pobytov v zahraničí. Zistené prípady riešiť v spolupráci s vedením jednotlivých zdravotníckych zariadení.

T: úloha trvalá

Z: náčelník 1. odd.

- Zamerať sa na hlbšie rozpracovanie technického úseku FNeP, kde sa koncentrujú záujmy najmä monopolov SIEMENS, HOECHST, PHILIPS a súčasne vycestúvajú pracovníci do KZ. K zabezpečeniu kontroly získať do 30. 6. 1986 1 TS.

T: v texte

Z: náčelník 1. odd.

- Odhaľovať nositeľov a širiteľov myšlienok buržoázneho pacifizmu v radoch pracovníkov zdravotníctva, vo vedeckých ústavoch SAV, ich negatívnu činnosť dokumentovať a paralyzovať.  
T: úloha trvalá  
Z: náčelník 1. odd.
- Vykonať dôkladnú previerku MUDr. ČORBA Júliusa, ktorý vycestuje na expertízny pobyt do Tunisu a MUDr. NEMČÍKA Imricha z ÚFHZ, ktorý sa zaoberá utajovaným výskumom.  
T: do 30. 4. 1986  
Z: náčelník 1. odd.
- Do 30. 1. 1986 založiť SZ na IHNÁTA Ladislava s cieľom rozpracovania pre podozrenie z páchania tr. činu podľa § 112 TZ a prípravy TČ podľa § 109 TZ. Ak sa potvrdí pôvodné podozrenie, činnosť objektu zadokumentovať do 30. 8. 1986.
- V spolupráci s 3. odd. venovať zvýšenú pozornosť koncentracii osôb z NC, LA a SSJ v objektoch zdravotníctva. Zistené prípady riešiť za súčinnosti s hospodárskym vedením a stranickými organizáciami. Do 30. 1. 1986 vypracovať zoznam osôb z tejto bázy, ktorej bude venovaná agentúrno-operatívna pozornosť i s konkrétnymi opatreniami na paralýzu ich činnosti. Zabráňovať, aby tieto osoby zneužívali situácie pacientov k ich získavaniu pre nedovolenú náboženskú činnosť.  
T: úloha trvalá a v texte  
Z: náčelník 1. odd.
- Pri práci s agentúrou sa zameriavať i na odhaľovanie prípadov trestnej činnosti úplatkárstva v radoch lekárov. Zistené poznatky odstupovať orgánom VB.  
T: úloha trvalá  
Z: náčelník 1. odd.

#### PROBLEMATIKA PROTIZÁKONNÝCH NÁPISOV A PÍ SOMNOSTÍ

Aj keď trestná činnosť v tejto problematike má v súlade s vývojom roku 1984 klesajúci trend a je súčasne zaznamenaný znížený stupeň spoločenskej nebezpečnosti spáchaných tr. činov, budú vzhľadom k závažným politicko-spoločenským udalostiam v roku 1986 plnené tieto rozhodujúce úlohy:





**Opatrenia:** Vypracovať nový plán AOR so zameraním na zadokumentovanie pokračujúcej TČ podľa § 99, § 98 a § 112 TZ ako i TČ kriminálneho charakteru a na paralýzu jeho vplyvu v prostredí ukrajinských nacionalistov.

T: 30. 9. 1986

Z: náčelník 2. odd.

OZ "FILOZOF" - v akciách sú rozpracovávaní rakúski štátni príslušníci, u ktorých cestou TS ARISTOTELES boli potvrdené snahy i realizované prepravy protisovietskych materiálov do ZSSR.

OZ "KADET"

**Ciel:** Zabezpečiť trvalú kontrolu kanálu, ktorým prepravujú závadové materiály do ZSSR a prostredníctvom nich agentúrne prenikajú do centrálky NTS v Paríži.

**Opatrenia:** V úzkej spolupráci so 4. odborom X. Správy ZNB Praha spracovať plán preniknutia TS ARISTOTELES do centrálky NTS v Paríži.

T: 30. 1. 1986

Z: náčelník 2. odd.

Vykonať dôkladnú previerku sov. št. príslušníka Borisa AGUFONOVA a podľa výsledkov jednanja medzi V. S-KGB Moskva a X. S-ZNB Praha preskúmať možnosť jeho využitia pri vytvorení kanálu prepravy materiálov od centrálky NTS do Moskvy.

T: 30. 6. 1986

Z: náčelník 2. odd.

SZ "TRASA" - celoštátna akcia, v ktorej je pripravené vytvorenie a kontrola kanálu spojenia medzi centrálnou OUN/b a ukrajinskými nacionalistami v USSR.

**Opatrenia:** V prípade, že dôjde k opakovaniu snahy o vytvorenie uvedeného kanálu, zabezpečiť jeho kontrolu a k tomu v súčinnosti s V. S-KGB Moskva a X. S-ZNB Praha zopakovať pokus o nadviazanie osobných kontaktov medzi pracovníkmi OUN/b a našim TS TARAS.

T: 15. 3. 1986

Z: náčelník 2. odd.

Ďalej udržiavať aktívne styky s TS IGOR s cieľom zabezpečenia podmienok pre využitie kanálu spojenia do ZSSR v prípade úspešnej realizácie opatrení s TS TARAS.

T: úloha trvalá

Z: náčelník 2. odd.

"OKO" - celoštátna akcia vedená s cieľom kontroly spojenia a prepravy protisovietskych materiálov centrály NTS v Holandsku do ČSSR a ZSSR.

Opatrenia: Vytvoriť podmienky pre preniknutie TS RACHMET do centrály NTS s využitím jeho stykov z radov pracovníkov Univerzity v Holandsku a Belgicku, ako i cestou objektu BŽATA. Pripraviť a realizovať cestu TS RACHMET do Belgicka s cieľom osobného nadviazania styku s pracovníkmi centrály NTS.

T: 30. 10. 1986

Z: náčelník 2. odd.

## 2) Vyhľadávacia činnosť

- Prehodnotiť styk objektu PREKLADATEĽ Ivana HVAŤA s TS ČIERNY a vypracovať zameranie na rozvinutie tohoto styku. Realizovať výjazd TS ČIERNY za HVAŤOM do NSR.

T: 30. 9. 1986

Z: náčelník 2. odd.

- Do 30. 6. 1986 získať celkový prehľad o báze osôb ruského pôvodu a sovietskych občanov TUC s cieľom vytypovania vhodných osôb k podstavám centrála NTS a OUN.

T: v texte a úloha trvalá

Z: náčelník 2. odd.

- V objektoch UPJŠ, UNO, KSUP, Vydavateľstve Dukla a Nove Žitie do 30. 4. 1986 dobudovať i dôvernú sieť.

T: v texte a úloha trvalá

Z: náčelník 2. odd.

- Celkovú vyhľadávaciu činnosť ďalej zamerať hlavne k osobám, ktoré prejavujú sklony k ukrajinskému nacionalizmu ako sú Vasil TUROK - HETEŠ, Juraj BAČA, Ivan BAČA, Kontin DOHOVIČ, Ula BABOTOVÁ, ILKO Miroda a Ivan KOVÁČ.

T: úloha trvalá

Z: náčelník 2. odd.

- 2x ročne poskytnúť praktickú a metodickú pomoc útvarom ŠtB v Prešove, Humennom, Bardejove a Svidníku.

T: k 30. 5 a 30. 10. 1986

Z: Náčelník 2. odd.

- V rámci akcie STRELA II po konzultácii so 4. odd. X. S-ZNB Praha pripraviť vhodnú osobu na odoslanie dopisu centrále NTS.

T: 30. 6. 1986

Z: náčelník 2. odd.

- TS INTER zamerať na rozvinutie stykov s NSR št. príslušníkmi KERESTILOM, CHAVKOM, KORDJUKOM, MAJEVSKÝM a ULINCOM a súčasne mu vytvoriť podmienky pre výjazd do NSR.

T: 30. 10. 1986

Z: náčelník 2. odd.

### PROBLEMATIKA SIONIZMU A ŽBN

Po problematike je charakteristický narastajúci záujem židov z KZ o židovské objekty v ČSSR a dokumentácia histórie židovských rodín. Vo vnútornej báze sa zintenzívňujú snahy o upevnenie vzájomnej súdržnosti a oživenie židovských tradícií medzi mladými židovskými rodinami. Narastá záujem vysokoškolsky vzdelaných mladožidov o emigráciu hlavne do USA a naďalej sú židovským osobám v kraji poskytované rôzne druhy podpôr z prostriedkov JOINTU, Z-WST, AGUDY, CJAT a ďalších.

Hlavnou úlohou v problematike bude nedovoliť zneužitie židovského národnostného citenia k protisocialistickým a prosionistickým akciám.

#### 1) Práca na prípadoch

SZ "KONTO" - rozpracovaný učiteľ angličtiny, bývalý účastník odboja v Anglicku. Je podozrenie, že ide o typára anglickej spravodajskej služby. Objekt ďalej udržiava aktívne styky na CJAT, ktorému poskytuje informácie o situácii v židovskej spoločnosti v ČSSR.

**Opatrenia:** Objasniť charakter vzťahov na CJAT a zadokumentovať rozsah jeho negatívnej činnosti a pokračovať v ustáľovaní jeho žiakov so zameraním na nositeľov ŠT, ktorí uskutočnili dlhodobé alebo opakované pobyty v KZ. Medzi týmito osobami preveriť podozrenie, že objekt je typárom anglickej spravodajskej služby. Preveriť možnosti ANALÝZY a STÚ DIAGRAM na byte objektu a tieto STÚ realizovať.

T: do 28. 2. 1986 a 30.4.1986 Z: náčelník 2. odd.

SZ "OBHÁJCA" - rozpracovávaný pracovník advokátskej poradne v Košiciach.

Opatrenia: Neďalej pokračovať v metóde postupného pripútavania objektu, preverovať ním podané poznatky a na základe toho získať objektu ku spolupráci.

T: 30. 10. 1986

Z: náčelník 2. odd.

## 2) Vyhľadávacia činnosť

- V judaistickej i nejudaistickej sfére zabraňovať spolupráci žs. občanov so sionistickými zahraničnými centrami a ich emisármi. Súčasne pracovať na výbere vhodných typov k podstave centram v zahraničí a z nich do 30. 6. 1986 získať 1 TS.

T: v texte a úloha trvalá

Z: Náčelník 2. odd.

- Venovať trvalú pozornosť plneniu úloh v akcii PAVÚK a sledovať vývoj štruktúry rozmiestnenia Židov v kraji. K akcii PAVÚK spracovať do 28. 2. 1986 správu pre X, S-ZNB. Celú akciu 2x ročne prehodnocovať a k 30. 6. a 31. 12. 1986 podávať informáciu na X, S-ZNB Praha o zmenách.

T: v texte a úloha trvalá

Z: náčelník 2. odd.

- Venovať trvalú pozornosť celožitnej akcii RADA, ktorá je zameraná k vhodnému obsadzovaniu funkcií v ŽNO. Nedopustiť aby tieto funkcie boli obsadzované profesionisticky orientovanými osobami.

T: úloha trvalá

Z: náčelník 2. odd.

- V celoštátnej akcii GENERÁCIA vykonávať opatrenia k odhaľovaniu a zamedzovaniu negatívnej činnosti medzi mladožidmi. Rozkladať vznikajúce nežiadúce zoskupenia, zabraňovať emigráciám mladej židovskej inteligencie a paralyzovať snahy o šírenie ideológie židovského nacionalizmu a sionizmu.

T: úloha trvalá

Z: náčelník 2. odd.

- V akcii SPLENDIT výrazne zvýšiť vyhľadávaciu činnosť v okrese Bardejov. Za tým účelom do 30. 1. 1986 vypracovať plán aktivizácie rozpracovania akcie.

T: v texte a úloha trvalá

Z: náčelník 2. odd.

- Zvýšenú pozornosť venovať Vc židovského pôvodu a židovským náboženským činiteľom z MĽR s cieľom odhaľovania emisárov sionis-

tických organizácií. Zamerať sa hlavne na kontrolu Magdy IRITZ z USA, Alexandra SCHWEIDA z Anglicka, bratov QUITTOVCOV z Izraele a Ladislava HERZOGA z MLR.

T: úloha trvalá

Z: náčelník 2. odd.

- Zvláštnu pozornosť venovať kontrole a previerkam tých osôb, ktoré mali alebo majú prosionistické sklony a súčasne majú prístup k ŠT, zúčastňujú sa medzinárodných konferencií a sympózií, alebo pôsobia v umeleckých zväzoch a HOP, odkiaľ majú možnosť ovplyvňovať verejnú mienku. Osoby do 28. 2. 1986 zmapovať.

T: v texte a úloha trvalá

Z: náčelník 2. odd.

- Z domácej bázy zvýšenú pozornosť venovať kontrole MUDr. Tomáša TEŠŠERA, Ing. Vojtecha WEISSA, Ing. Vojtecha ACKERMANA, Albína BABEJA, Marte GYORIOVEJ, Dr. Kataríne GRÖNNMANOVEJ, Tomášovi GREGOROVI, Eve BREINEROVEJ, Petrovi PAZERINOMU, Ivanovi VESSELOVI, Zuzane KOHNOVEJ, kde súčasne skúmať možnosť ich spravodajského využitia k podstavám sionistickým centrom v Izraeli a KZ.

T: úloha trvalá

Z: náčelník 2. odd.

#### PROBLEMATIKA MAĎARSKÉHO NACIONALIZMU

V tejto problematike dochádza k zvýšeniu nápadu výskytov nacionalistických prejavov čo sa prejavilo najmä v súvislosti s novým školským zákonom a prejavuje sa v snahách likvidovať slovenské školstvo v prospech maďarského a nátlakovými akciami na funkcionárov NV, ktorí sa snažia o postupnú asimiláciu maďarského obyvateľstva. Situáciu negatívne ovplyvňujú maďarské HOP. Sú tiež zisťované poznatky o šírenie myšlienok maďarského nacionalizmu kňazmi reformovanej cirkvi.

#### Vyhľadávacia činnosť

- V spolupráci s 3. oddelením do 30. 1. 1986 ustáliť kňazov prejavujúcich sa v nacionalistickom duchu, spracovať ich zoznam a venovať im zvýšenú pozornosť i z pohľadu šírenia myšlienok buržoázneho pacifizmu. Zistené prípady riešiť v spolupráci so štátnou správou.

T: v texte a úloha trvalá

Z: náčelník 2. odd.

- Vykonať dôkladnú previerku činnosti redaktorky časopisu NÖ Jolany MILICKEJ, ktorá sa prejavuje v duchu maďarského nacionalizmu a šovinizmu. Do 30. 6. 1986 jej konanie zadokumentovať a riešiť v spolupráci s vedením redakcie NÖ a straníckymi orgánmi. Zadokumentovať pokračujúcu činnosť Gejzu REITERA, učiteľa na gymnáziu v Košiciach a vec riešiť prostredníctvom odboru školstva KHV s návrhom na preloženie. Zadokumentovať enschy pracovníkov odb. školstva MATEHO, KECSEYA a ďalších o postupnú likvidáciu slovenského školstva v pohraničných oblastiach a tieto tendencie paralyzovať cez KHV a stranícky orgán.  
T: 30. 3. 1986 a v texte Z: náčelník 2. odd.
- Získavať reakcie a informácie k príprave svetového kongresu maďarov v USA. Do 28. 2. 1986 preskúmať možnosť vyslania vhodnej agentúry na kongres.  
T: v texte a úloha trvalá Z: náčelník 2. odd.
- Oveľa väčšiu pozornosť venovať členom a orgánom CSEMADOKU, kde dochádza často k prejavom alebo iniciáciám prejavov maďarského nacionalizmu. K tomu započvať do 28. 2. 1986 ag. sieť, ktorá má kontakt na tieto inštitúcie a upraviť plány zamerania týchto TS.  
T: v texte a úloha trvalá Z: náčelník 2. odd.
- Zvýšenú pozornosť venovať odhaľovaniu a dokumentácii stykov osôb maďarského pôvodu na nacionalistické a iné ideodiverzné centrá v zahraničí s cieľom paralyzy vplyvu týchto centier na našich občanov.  
T: úloha trvalá Z: náčelník 2. odd.
- Zvýšenú agentúrno-operatívnu pozornosť venovať ohnám a pokusom o vytvorenie Zväzu cigánov a jeho začlenenie do NF. K tomu vyhodnotiť do 30. 1. 1986 archívne materiály a spracovať plán opatrení.  
T: úloha trvalá a v texte Z: náčelník 2. odd.

PROBLEMATIKA RÍM. A GR. - KAT. CIRKVI

---

V problematikách týchto cirkví sa prajavujú snahy o získanie výraznejšieho vplyvu na život spoločnosti. Súčasne badať tendencie vytvárať konfrontačné situácie so štátnou správou. Najreakčnejšie sa v tomto smere prejavuje vikár spišskej diecézy GARAJ a ordinár gr. - kat. cirkvi HIRKA.

Hlavnými úlohami na rok 1986 v týchto problematikách bude:

- nepripustiť narastanie politického klerikalizmu v týchto cirkvách a tlmiť konfrontačné snahy Vatikánu,
- udržiavať nútené styky s reakčnými duchovnými s cieľom tlmenia ich nežiadúcej aktivity a zamedzovať nátlakovým akciám voči štátnej správe,
- v spolupráci so štátnou správou včas prijímať opatrenia proti zneužitiu hromadných cirkevných podujatí k protisocialistickým vystúpeniam reakčného kléru a NC,
- dôsledne plniť úlohy na úseku mužských a ženských reholí a realizáciou projektu DUŠAN agentúrne prenikať do zoskupení NC, CHD, a ÚSS a do vatikánskych reakčných centier,
- zvýšiť stupeň koordinácie medzi 1. a 3. oddelením s cieľom obmedzenia nežiadúcej činnosti NC a LA, najmä v kultúre, zdravotníctve, na vysokých a stredných školách,
- v spolupráci s orgánmi štátnej správy vykonávať aktívne opatrenia proti snahám Vatikánu na likvidáciu ZKD PIT,
- systematicky pracovať s typmi na biskupov a zhromažďovať k nim podklady oficiálne použiteľné pri jednaní s Vatikánom,
- nepripustiť zjednotenie reakčného kléru a NC na spoločnej platforme s ostatnými antisocialistickými živlami a zneužitie cirkvi ako prostriedku ideologickej diverzie,
- zvýšiť intenzitu agentúrneho prenikania do CHD a ÚSS a súčasne vykonávať opatrenia na vyhrotenie vzťahov medzi legálnou cirkvou a NC.



1) Práca na prípadoch

a) Rímsko-katolícka cirkev

EXPERIMENT - osobné zväzky, v ktorých sú rozpracovávaní členovia  
CYRIL tajnej rehole františkánov, ako aj tajní kňazi tejto  
MAGDALÉNA rehole. V priebehu roka 1985 bol objekt MAGDALÉNA  
TATRAN odsúdený pre TČ podľa § 171 TZ a voči objektovi  
TATRAN I CYRIL bolo začaté trestné stíhanie pre TČ podľa §  
ZÁHRADNÍK 250 a § 178 TZ. S ostatnými objektmi boli vykonávaná  
TECHNIK nútené styky a objektom ŠTUDENT a ZÁHRADNÍK bola  
ŠTUDENT vyhlásená výstraha.

Cieľ: Postupné rozkrývanie organizačnej štruktúry tajnej rehole františkánov, dokumentácia tr. činnosti podľa § 178, § 101, § 98 a § 100 TZ.

Opatrenia: Pokračovať v systematickej rozkladnej činnosti v tomto zoskupení na základe schváleného plánu opatrení.

T: podľa plánu opatrení a úloha trvalá Z: náčelník 3. odd.

Pokračovať v budovaní agentúrnych podstáv do tohoto zoskupenia. Do 30. 1. 1986 získať ku spolupráci KTS ONDRO a podstaviť ho do zoskupenia.

T: v texte a úloha trvalá Z: náčelník 3. odd.

Spomedzi stykov objektov naďalej vyberať vhodné typy na dokumentáciu tr. činnosti. Každú realizáciu kontrolovať predom s 5. odborom X. SZNB Praha.

T: úloha trvalá Z: náčelník 3. odd.

Do 28. 2. 1986 objektovi EXPERIMENT a TECHNIK na základe výsledkov domových prehliadok vyhlásiť výstrahu.

T: v texte Z: náčelník 3. odd.

OZ PODHORSKÝ rozpracovávaný kap. vikár spišskej diecézy pre snahy o zneužitie postavenia k cieľom politického klerikalizmu.

Cieľ: Nútenými stykami a ďalšími opatreniami tlačiť činnosť objektu a nedovoliť mu otvorené vystúpenie proti nášmu zriadeniu.

Opatrenia: Pokračovať v presadzovaní členov ZKD PIT na biskupský úrad v Spišskom Podhradí a tým kompromitovať objektu pred Vatikánom. Pri plnení úlohy úzko spolupracovať so štátnou správou.

T: úloha trvalá Z: náčelník 3. odd.

Priebežne vyhodnocovať poznatky STÚ DIAGRAM a tieto využívať pri nútených stykoch objektu s cieľom vyvolať u neho podozrenie o spolupráci reakčných kňazov spišskej diecézy, hlavne objektov SPEVÁK a ORAVA s ŠtB čo bude viesť k oslabeniu akcieschopnosti objektu.

T: priebežne

Z: náčelník 3. odd.

SZ "LISTY" - v ktorom je rozpracovávaná tajná rehoľnica anglických panien - jezuitiek pre získavanie noviciátu rehole a výkon tajných bohoslužieb na byte.

Cieľ: Rozkrývať stykovú základňu objektu a organizačnú štruktúru rehole a súčasne dokumentovať tr. činnosť podľa § 178 TZ.

Opatrenia: Za využitia prameňov ANALÝZA, DIAGRAM, D HANA a MIRO, i sledovačky, pokračovať pri rozkrývaní stykov objektu s org. štruktúry rehole. Spomedzi zistených stykov a ich stykov do 30. 5. 1986 vybrať vhodný typ na podstavu objektovi. Súčasne zo stykovej bázy objektu vyberať vhodné typy na dokumentáciu trestnej činnosti objektu podľa § 178 TZ.

T: v texte a priebežne Z: náčelník 3. odd.

Preveriť charakter a rozsah spojenia objektu LISTY s objektom RIADITEĽ. V prípade, že rozpracovaním bude objasnený základný rozsah stykov a činnosti objektu, prípad ukončiť realizáciou.

T: priebežne a do  
30. 11. 1986

Z: náčelník 3. odd.

SZ "KRAJAN" - rozpracovávaný aktívny laik pre podozrenie z ilegálneho rozmnožovania náboženskej literatúry.

Cieľ: Odhaliť rozmnožovacie stredisko, distribučnú sieť a prípad realizovať pre hospodársku trestnú činnosť so zameraním na § 132 TZ.

Opatrenia: Za využitia TS SVET, STÚ DIAGRAM a sledovačky zistiť či a kde objekt rozmnožuje náboženskú literatúru.

T: 30. 3. 1986

Z: náčelník 3. odd.  
a O-ŠtB Humenné

Do akcie k uvedenému cieľu získať k spolupráci TS DOKTOR.

T: 28. 2. 1986

Z: náčelník 3. odd.  
a O-ŠtB Humenné

Prípád ukončiť do 30. 11. 1986 realizáciou objektu pre trestný čin podľa § 132 TZ.

SZ "FOKOLÁR" - rozpracovávaný direktor a inšpektor rádu saleziánov pre organizovanie noviciátu rehole a vykonávanie náboženských obradov.

OZ "JANO"

**Ciel:** V spolupráci s 2. odborom S-ŠtB Banená Bystrica rozbyť celé zoskupenie a zdokumentovať trestnú činnosť objektu pre trestný čin podľa § 178 TZ.

**Opatrenia:** Prostredníctvom STÚ DIAGRAM, alebovačky, priebežne ustaľovať jednotlivých členov tohoto zoskupenia a zisťovať charakter ich činnosti.

T: priebežne

Z: náčelník 3. odd.

Do prípadu podstaviť TS LUKÁŠ, súčasne v spolupráci s 1. oddelenia pripraviť ďalšieho TS z radov vysokoškolskej agentúry na podnetu objektu cez študentov VŠ, ktorí sa na tejto činnosti podieľajú a KASČÁKA.

T: podstaviť TS LUKÁŠ do 30.6.1986, typa z VŠ agentúry vybrať do 30.1.1986 a podstaviť KASČÁKOVI do 30.3.1986. Ďalšie úlohy priebežne

Z: náčelník 3. odd.

Pokračovať v ustaľovaní a preverovaní osôb, ktoré navštevujú objektu s cieľom vybratia vhodných typov k vypočutiu na dokumentáciu TC podľa § 178 TZ.

T: priebežne

Z: náčelník 3. odd.

V spolupráci s 2. odb. S-ŠtB Banená Bystrica vypracovať plán spoločných opatrení k rozkrytiu štruktúry rehole i na teritóriu Stradoel. kraja.

T: 30. 1. 1986

Z: náčelník 3. odd.

#### b) grécko-katolícka cirkev

OZ "ORDINÁR" - rozpracovávaný ordinár gr. - kat. cirkvi HIRKA pre silne reakčné postoje a pokusy o likvidáciu PC.

**Ciel:** Vhodne obsahovo zameranými a časovo pripravenými nútenými stykmi tlmieť nežiadúcu aktivitu objektu.

**Opatrenia:** V spolupráci s O-ŠtB Prešov do 30.1.1986 vypracovať časový a obsahový plán nútených stykov s objektom, ktorý dopĺňať podľa situácie.

T: v texte a úloha trvalá

Z: náčelník 3. odd.  
a O-ŠtB Prešov

- SZ "SOVA" - v ktorom je rozpracovávaný objekt pre podozrenie z aktívnej činnosti v NC na báze v minulosti realizovaných akcií RODINA, KATOLICKÁ AKCIA a ďalších.
- Ciel:** Cieľom je rozkrytie druhu a rozsahu činnosti objektu, ustálenie osôb zapojených do tejto ilegálnej činnosti a dokumentácia jeho činnosti so zameraním na § 98, § 178 TZ, resp. na dokumentáciu krimin. tr. činnosti.
- Opatrenia:** Do 31. 1. 1986 zaviesť do bytu objektu STÚ DIAGRAM a ANALÝZA.
- T: v texte Z: náčelník 3. odd.
- Spomedzi ustálených stykov objektu do 30.3.1986 získať 1 KTS a toho do 31.7.1986 získať ku spolupráci.
- T: v texte Z: náčelník 3. odd.
- Úzke koordinovať rozpracovanie akcií SOVA a akciou MUNCIOUS a O-ŠtB Prešov. K tomuto spracovať plán spoločného postupu rozpracovania.
- T: 20. 2. 1986 Z: náčelník 3. odd.

## 2) Vyhľadávacia činnosť

Vyhľadávacia činnosť bude v základných rysoch zameraná v zmysle hlavných úloh.

Okrem toho bude naďalej venovaná zvýšená pozornosť odhalovaniu extrémne nábožensky založených študentov aktívne pôsobiacich v NC a LA. Paralyza ich činnosti s cieľom zamedzenia ich činnosti a obmedzenia efektu vplyvu bude vykonávaná v úzkej súčinnosti s vedením škôl a teritoriálnymi stranickými orgánmi.

Ďalej vyhľadávacia činnosť bude zameraná na preverenie poznatkov o zneužívanie územia MĽR k sústreďovaniu našich roškových kňazov a o diaľkovom štúdiu teológie našimi občanmi v Budapešti.

Z pohľadu vzťahov medzi grek. - kat. a pravoslávnu cirkvou budú v spolupráci so štátnou správou odhalované kritické body týchto vzťahov a prostredníctvom agentúry budú vykonávané vplyvové opatrenia na posilnenie pozícií PC.

Zvýšené pozornosť bude zameraná do oblastí zdravotníctva, kde dochádza k silnej koncentrácii nábožensky exponovaných osôb.

V rámci kraja proti nežiadúcej ideologickej diverzii budú v spolupráci s 3. odb. S-ŠtB do 30. 1. 1986 vytypované jednotlivé závody MKD ako i vodiči, ktorí sa môžu podieľať na preprave ideologicky závadných materiálov z KŠ do ČSSR. K odhalovaniu kanálov bude využívaná i agentúra 3. odboru.

V rámci vyhľadávacej činnosti bude súčasne zintenzívnené rozpracovanie GND a ÚSS k odhaleniu členiek tajných reholí z radov občianskych pracovníčok týchto objektov a cieľom objasnenia spôsobu a rozsahu zapojenia týchto útvarov do činnosti NC a reakčného kléru. K tomuto účelu budú s najaktívnejšími predstavitelmi rehoľných spoločností udržiavané nútené styky. Ich plán bude predložený do 28. 2. 1986. Ďalej budú do 30. 4. 1986 spracované zoznamy členov mužských i ženských rehoľných spoločností pre X. Správu ZNB Praha, a vlastnú operatívnu potrebu. Súčasne budú vždy k 30. 6. a 31. 12. zasielané na X. S-ZNB analytické správy o stave rozpracovania mužských rehoľných spoločností.

V rámci celoštátnych akcií KONCERT a STÍN bude pokračované v plnení úloh z projektu a vyhľadávaní ďalších osôb k realizácii.

Súčasne bude vyhľadávacia činnosť zameraná na zamedzovanie vzniku rodových komunit pri jednotlivých kostoloch, farách i súkromných domoch. Pri už zistených komunitách budú prijaté opatrenia k ich rozloženiu. Zoznam komunit určených k rozkladu bude vypracovaný do 30. 1. 1986, pričom jeho základom bude už schválený "Plán rozkladných opatrení ..."

#### OCHRANA ZKD PIT

- K ochrane ZKD PIT budú realizované opatrenia u objektov PODHORSKÝ a ORDINÁR a súčasne bude spracovaný nový plán postupu na presadzovanie záujmov štátnej správy za využitia D NARTA a GEMER. Voči kňazom otvorene útočiacim proti ZKD PIT budú vykonané vplyvové opatrenia formou nútených stykov a vplyvom agentúry. Zoznam týchto kňazov bude spracovaný do 28. 2. 1986. Podobný postup bude proti extrémne nežiadúco orientovaným laikom

- K ochrane ZKD PIT ďalej do 31. 1. 1986 spracovať plán, v ktorom budú zahrnuté naše úlohy, úlohy konkrétnej vplyvovej agentúry a úsek kooperácie so štátnou správou.

T: v texte a priebežne

Z: náčelník 3. odd.

#### PRENIKANIE DO CIRKEVNÝCH CENTIER V KZ

- Do 25. 1. 1986 prehodnotiť celú agentúru, ktorá bola v minulosti v KZ a vybrať vhodné typy s dosahom na cirkevné centrá s cieľom ich napojenia. V tejto súvislosti do 30. 4. 1986 dôkladne preveriť TS HVIEZDA a podľa výsledku previerky buď zaktivizovať jeho využitie k cirkevnej emigrácii vo Vatikáne, alebo ho využiť na dezinformačnú činnosť.

T: v texte a priebežne

Z: náčelník 3. odd.

- V spolupráci s X. S-ZNB a Oblastným odborom pripravovať vhodnú agentúru na pružné využitie v KZ a na realizáciu psychologických operácií.

T: priebežne

Z: náčelník 3. odd.

#### NEKATOLÍCKE CIRKVI

V tejto problematike bude hlavná pozornosť zameraná na tlmenie pacifistických tendencií a obmedzenie aktivity práce týchto cirkví s mládežou.

##### 1) Práca na prípadoch

OZ LITERATÚRA - v ktorých je vedená dokumentácia trestnej činnosti kňazov a laikov ev. a. v. cirkvi pre tr. činnosť podľa § 178 TZ.

OZ BREZA

Opatrenia: V spolupráci s OV ŠtB pokračovať v dokumentácii trestnej činnosti objektov vyluchaní svedkov s dôrazom na odhalenie kanálov spojenia na KZ.

T: do 30. 6. 1986

Z: náčelník 3. odd.

##### 2) Vyhľadávacia činnosť

Okrem odhaľovania nositeľov a šíriteľov buržoázneho pacifizmu bude vyhľadávacia činnosť zameraná hlavne na odhaľovanie kanálov

epojenia týchto cirkví na KZ a kanálov prepravy literatúry do ČSSR a ZSSR, hlavne od organizácií LIO, IKV a SRC. K tomuto budú aktívne využití najmä TS KOVÁČ, JANO, HROM, MATÚŠ, MAREK a ŠTEFAN.

Ďalej bude práca zameraná na odhaľovanie a paralýzu nežiadúcej aktivity charizmatického, letničného hnutia a novej orientácie.

Vyhľadávacia činnosť bude konkrétne zameraná na reformovanú evanjelickú, babtistickú cirkev, ASD, AC, metodistov a na kresťanské zbory.

#### SEKTA SVEDKOV JEHOVOVÝCH

V tejto problematike budú plnené úlohy na celoštátnom projekte, krajskom projekte BÁZA a na ďalšom systematickom mapovaní členov SSJ. Dôraz bude aj naďalej kladený na agentúrne prenikanie do sekty formou podstáv a na odhaľovanie organizačnej štruktúry sekty, kanálov spojenia a centier výroby a distribúcie sekterskej literatúry.

#### 1) Práca na prípadoch

SZ "ORGANIZÁTOR" - v ktorých sú rozpracovaní funkcionári SSJ aktívne pracujúci pri zvestovateľskej a školickej činnosti.  
"JOZEF"  
"VITAZ"  
"UCENIK"  
"BRAT"  
"MIKI"

Ciel: Cieľom je dokumentácia ich trestnej činnosti podľa § 178 TZ.

Opatrenia: K rozkrytiu a dokumentácii činnosti naďalej využívať podstavených TS DOKTOR, RINGO, JURAJ - SOBOTKA, LACI, ako aj ostatnú agentúru.

T: priebežne Z: náčelník 3. odd.

U objektov JOZEF a VÍTAZ zaviesť na byt STÚ ANALÝZA do 30. 4. 1986, u objektu UČENÍK do 30. 10. 1986.

T: v texte

Z: náčelník 3. odd.

Všetky akcie ukončiť do 31. 12. 1986 trestným postihom objektov alebo formou výstrahy.

T: v texte

Z: náčelník 3. odd.

## 2) Vyhľadávacia činnosť

- Prostredníctvom agentúry, aktívu, súčinnosťného plánu s KVS odhaľovať funkcionárov a členov sekty. Pokračovať vo vyhľadávaní jehovistov a dokumentácii tr. činnosti podľa § 268 a § 269 TZ medzi neodvedenými brancami. K odhaľovaniu sektárov ich zvestovateľskej a inej trestnej činnosti naďalej aktívne využívať i príslušníkov VB vzájomne schválených "Pokynov ..."
- Zvýšenú pozornosť venovať členom SSJ v priebehu prípravy a konania XVII. zjazdu KSČ a volieb do zastupiteľských orgánov. Nedovoliť narušenie týchto významných celospoločenských podujatí.
- Z preventívnych dôvodov pred konaním týchto udalostí uskutočniť nútené styky s Oblasťným služobníkom, KOD a ďalšími funkcionármi sekty. Harmonogram stykov a ich stručné obsahové zameranie spracovať do 28. 2. 1986.  
T: v texte a úloha trvalá  
Z: náčelník 3. odd.
- Naďalej venovať pozornosť sekte HARE KRIŠNA, s cieľom rozbitia zámerov jej zahraničných centier a paralýzy vplyvu u nás získať do 30. 6. 1986 v spolupráci s O-ŠtB Prešov 1 TS.  
T: v texte  
Z: náčelník 3. odd.

## IV.

### ĎALŠIE ÚLOHY ODBORU

Pre zabezpečenie úloh pri kontrarozviednej ochrane sovietskych vojsk dočasne dialokovaných na území Východoslovenského kraja v súčinnosti s 1. odborom správy ŠtB plniť:



- úkolovanie agentúry, aby v rámci svojej pôsobnosti signalizovala všetky poznatky o nepriateľskej propagande, nacionalistických prejavoch zameraných proti sovietskym vojskám a o snahách narušiť spojenecké zväzky so ZSSR,
- odhaľovať autorov protizákonných písomností, tlačovín a nápisov, znižujúcich vážnosť internacionálnej obrany ČSSR a ďalších socialistických štátov a zamedzovať ich ďalšie rozširovanie,
- venovať zvýšenú pozornosť ochrane družobných stykov sov. vojsk na území Východoslovenského kraja,
- v zmysle súčinnostnej dohody podľa povahy vecí priamo, alebo cez OMS informovať priateľov v ZSSR, MĽR, PĽR, NDR a BĽR o všetkých negatívnych javoch týkajúcich sa ich záujmov.

Pre zabezpečenie úloh vyplývajúcich z Výsledného dokumentu Madridskej schôdzky predstaviteľov zúčastnených štátov Konferencie o bezpečnosti a spolupráci v Európe v rámci problematik vnútorného spravodajstva na teritóriu Východoslovenského kraja kontrarozviednu prácu zamerať najmä na plnenie týchto úloh:

- napomáhať oficiálnymi opatreniami i špecifickými prostriedkami bezpečnostnej práce dôslednému presadzovaniu zámerov výsledného dokumentu v zmysle pozitívneho rozvíjania procesu KBSE,
- agentúrno-operatívnymi opatreniami odhaľovať pokusy západných krajín a ich emisárov zneužívať Výsledný protokol k nepriateľskej činnosti a prijímať účinné opatrenia k ich narušovaniu,
- systematicky dokumentovať konkrétne prípady porušovania Výsledného dokumentu zo strany kapitalistických štátov, o závažných, dokumentovaných a preverených prípadoch porušovania informovať X. S-ZNB,
- hľadať a využívať nové možnosti vyplývajúce z realizácie Výsledného dokumentu pre zintenzívnenie agentúrno-operatívnej práce a pre zvýšenie jej efektívnosti.

V.

PRÁCA S AGENTÚROU

I keď dochádza ku kvantitatívnym i kvalitatívnym zmenám v agentúre, jej úroveň dosiaľ nie je na požadovanom stupni. Preto v roku 1986 bude nutné dokončiť projekt budovania /rozmiestnenia/ agentúrnej siete v jednotlivých objektoch, problematikách, ďalej spracovať prehľady vekovej a funkčnej štruktúry agentúry v jednotlivých problematikách a vytýčiť plán jej systematického doplnenia. Vo všetkých problematikách a pri prípadoch KR bude nutné klásť dôraz na agentúrne podstaty s dôrazom na problematiku cirkví a siekt, ako i OUN a NTS, kde je zjavne páchaná konkrétne treatná alebo iná protispoločenská činnosť. V súlade s týmito zamerania budú na tomto úseku plnené tieto konkrétne úlohy:

1. Náčelník odboru, zástupca s náčelníci oddelení budú mať k 1. 1. 1986 a 30. 6. 1986 spracované vlastné plány kontrolno-riadiacej činnosti v oblasti práce s agentúrou tak, aby oba obsahovali 4 - 5 kontrolných schôdzok mesačne a u NO a ZNO 1 - 2 kontrolné schôdzky mesačne. Súčasťou kontrol bude i kontrola zväzku TS.  
T: v texte  
Z: náčelníci 2. odboru
2. Do 30. 3. 1986 dokončiť Projekt rozmiestnenia agentúry v objektoch a problematikách 2. odboru a do 30. 5. 1986 i po línii 2. odboru v kraji.  
T: v texte  
Z: náč. 1., 2., 3. odd. a náč. útv. ŠtS v kraji
3. Náčelníci oddelení si do 28. 2. 1986 spracujú prehľady vekového zloženia predpokladanej doby pôsobenia agentúry v objektoch a problematikách. Na základe tejto analýzy si vypracujú do 30. 4. 1986 perspektívne plány obnovy agentúrnej siete v roku 1987.  
T: v texte  
Z: náč. 1., 2., 3. odd.
4. V roku 1986 budú v problematike OUN, NTS získaní 2 TS na podstatu zahraničným centrom.



2. Na všetky útvary ŠtB v kraji do 15. 1. 1986 zasiať harmonogram termínov správ pravidelne predkladaných X. Správe ZNB Praha.

T: v texte

Z: zást. náč. odboru

3. Spracovať vlastný harmonogram rozborovej činnosti tak, aby bol v súlade s harmonogramom náčelníka Správy ŠtB a obsahoval mesačné kontroly na úrovni odboru, štvrtročné prehodnocovanie práce OP so zameraním na agentúru, prípady, SPO, dôverníkov, STÚ, realizácie, štvrtročnú kontrolu, SPO, dvojmesačné rozbor prípadov KR, 2x ročne rozbor všetkých problematik odboru. V tejto súvislosti dopracovať vlastný riadiaci systém tak, že sa vypustí pomocný budovaci systém a doplnia sa štvrtročné hodnotenia výslednosti práce OP.

T: po obdržaní plánu náč. S-ŠtB

Z: náčelník 2. odboru

4. Do 30. 1. 1986 spracovať plán odborno-bezpečnostnej prípravy odboru.

T: v texte

Z: zást. náč. odboru

#### KÁDROVÁ PRÁCA

- posilniť problematiku RKC o 1 OP z 1. oddelenia,
- v spolupráci s výborom ZO KSS a ZO SZM zabezpečiť prijímanie individuálnych a kolektívnych záväzkov zameraných na zvýšenie kontrarozviednej práce,
- dôkladne pracovať s kádrovými rezervami. Dbáť o to, aby absolvovali stáž na X. Správe ZNB a systematicky ich viesť k riadiacej práci,
- do 30. 1. 1986 dohodnúť s náčelníkmi útvarov ŠtB stáže ich pracovníkov na 2. odbore a súčasne spracovať plán stáží pracovníkov 2. odboru na X. Správe ZNB Praha,
- dôsledne dbať na to, aby v riadiacej práci náčelníkov 2. odboru bolo dôsledne realizované komplexné hodnotenie príslušníkov a dôrazom na dosahované pracovné výsledky. Nepripustiť tolerovanie nekvalitnej práce a zabezpečiť, aby plnenie úloh jednotlivcami a kolektívami bolo prerokované 1x štvrtročne na členských schôdzkach ZO KSS,
- zabezpečiť plánovité zvyšovanie politického a odborného vzdelávania príslušníkov.

Všetky úlohy zahrnuté do plánu na rok 1986 budú kontrolované ix mesačne na poradách vedenia odboru.

www.upn.sk

Pracovišská Štvrtrok Problem.	2. odb.		BJ		HN		KB		KS		MI		PP		PO		RV		SN		SL		SK		TV		VV	
	I.	II.	I.	II.	I.	II.	I.	II.	I.	II.	I.	II.	I.	II.	I.	II.	I.	II.	I.	II.	I.	II.	I.	II.	I.	II.	I.	II.
Prav. a antis.	1	1	1	1																								
Vysoké školy	2	7														2												
Stredné školy											1			1														
Toľná mládež	1	2												1														
Šport	1	1																										
Zväzarm																												
Futúra			1		1									1							1							
HOP	1	1																										
Zdravotníctvo	1	1																										
CUM/NTS	1	1			1																							
Mař. nac.		1																1										
Žid. nec.	1	1																										
Rím. kat. c.	2	1			1									1														
Prak. kat. c.	1	1														2												
Nekatol. c.																1												
Sekta SJ	2	1									1			1														
S P O L U :	33	3	3	2	0	0	4	5	5	2	4	0	0	2	4	0	0	2	1	2	0	0	2	0	0	2	0	0